

АНТИКОНСТИТУЦИОННЫЙ ЗАКОН ОТМЕНЕН

ФОТО АНДРЕЯ УГАРОВА



Оружейное законодательство США основывается на второй поправке к конституции страны, гласящей: «Поскольку хорошо организованная милиция необходима для безопасности свободного государства, право народа хранить и носить оружие не должно нарушаться». Это, так сказать, в принципе. На практике же юристы не могут прийти к единому мнению: предоставлено ли право хранить и носить оружие народу или гражданам страны, а также распространяется ли действие поправки на любое огнестрельное оружие или оружие, необходимое для вооружения ополчения.

Кроме того, в каждом штате в дополнение к федеральному законодательству есть и собственное оружейное законодательство, имеющее зачастую весьма серьезные различия. Оружейное законодательство штата Калифорния является, пожалуй, одним из самых строгих, что может быть объяснено сильным антиружейным лобби.

Примерно год назад в Калифорнии был одобрен закон, запрещающий дистанционную продажу патронов, т.е. заказ и доставку патронов по почте, и вводящий обязательную регистрацию продажи патронов для короткоствольного оружия. Кроме того, продавцов обязали хранить патроны для короткоствольного оружия в месте, исключающем свободный доступ покупателей. На продавцов возлагались также обязанности по сбору личных данных и отпечатков пальцев покупателей. Закон запрещал покупку патронов указанной категории для третьих лиц.

Сразу же после его одобрения Национальная стрелковая ассоциация обратилась в Верховный суд штата с иском о признании закона недействительным. И что интересно, иск поддержали не только продавцы и

покупатели патронов, но и представители полиции, так как в законе не было четко определено, какие патроны относятся к категории патронов для короткоствольного оружия. Так, например, популярный патрон .45 АСР, созданный Джоном Браунингом в 1904 году, применяется не только в короткоствольном, но и длинноствольном оружии.

Интересы истца в суде отстаивал известный юрист Чак Мишель (на фото). Судя по всему, его аргументы были настолько убедительными, что судья Джеффри Хэмилтон, рассматривавший дело, пришел к выводу, что закон является антиконституционным. На этом основании был вынесен судебный запрет на вступление его в силу.

Судебное решение вынесли буквально за несколько дней до вступления закона в силу. Безусловно, Национальная стрелковая ассоциация одержала крупную победу в борьбе за права владельцев оружия, но законодатели штата не собираются сдаваться; они намерены подать апелляцию, а значит, как говорил в свое время вождь ангольской революции товарищ Агостиньо Нето: «La luta continua!»

В ДАРВИНОВСКОМ МУЗЕЕ ПРОШЛА ОХОТНИЧЬЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

17–18 февраля в Дарвиновском музее прошла 4-я Международная конференция «Сохранение разнообразия животных и охотничье хозяйство России». На конференции обсуждались проблемы сохранения разнообразия и численности животных, биология охотничье-промысловых видов, состояние, перспективы и пути развития охотничьего хозяйства России. Мероприятие проводилось Министерством сельского хозяйства, Российским государственным аграрным университетом имени Тимирязева, ВНИИОЗ и Госу-

дарственным Дарвиновским музеем. В оргкомитет вошли академик РАЕН Г.И. Блохин, директор ВНИИОЗ И.А. Домский, член-корреспондент РАЕН А.П. Каледин и другие. На пленарных и секционных заседаниях конференции специалистами было сделано более 150 докладов, которые затем обсуждались на круглых столах. Тематика выступлений была крайне разнообразна и охватывала широчайший спектр вопросов: от законодательных проблем охотничьего хозяйства до географии стоянок охотников палеолита.



ФОТО АНДРЕЯ ГОРБАТОВА